
DELIBERAZIONE ADOTTATA DALLA GIUNTA COMUNALE
NELLA SEDUTA DEL 03/11/2016

Presiede: Il Sindaco Doria Marco
Assiste: Il Segretario Generale Mileti Pietro Paolo

Al momento della deliberazione risultano presenti (P) ed assenti (A) i Signori:

1 Doria Marco Sindaco P
2 Bernini Stefano ViceSindaco P
3 Boero Pino Assessore A
4 Crivello Giovanni Antonio Assessore A
5 Dagnino Anna Maria Assessore A
6 Fiorini Elena Assessore A
7 Fracassi Emanuela Assessore P
8 Lanzone Isabella Assessore P
9 Miceli Francesco Assessore P
10 Piazza Emanuele Assessore A
11 Porcile Italo Assessore P
12 Sibilla Carla Assessore P
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Su proposta del Sindaco Marco Doria, dell’Assessore alle Partecipate Franco Miceli, dell’Assessore all’Am-
biente Italo Porcile;

PREMESSO CHE:

- con deliberazione di Giunta Comunale n. 162/2016 ad oggetto “ INDIRIZZI FINALIZZATI ALLA VA-
LORIZZAZIONE E ALLA RIORGANIZZAZIONE DI AMIU S.P.A  ATTRAVERSO L’AGGREGA-
ZIONE SOCIETARIA ED INDUSTRIALE DELLA SOCIETA’ MEDESIMA,  AI SENSI DELL’ART. 
3BIS, COMMA 2BIS, LEGGE 148/2011”  sono state approvate le linee  di indirizzo  per la pubblicazio-
ne di un Avviso esplorativo di sollecitazione di manifestazioni d’interesse a dar luogo ad un’operazione  
di aggregazione societaria ed industriale con Amiu Genova S.p.A.;

- in riscontro alla sollecitazione di cui all’Avviso esplorativo approvato con determinazione dirigenziale n.  
2016.172.0.0.10 , è pervenuto in data 30 settembre  un solo plico proveniente da IREN AMBIENTE 
S.P.A., agli atti della Direzione Partecipate;

ATTESO  che l’Avviso esplorativo all’ art. 6.4,   prevede:

 “concluso  l’esame  delle  manifestazioni  d’interesse,  la  Commissione,  si  pronuncerà  in  ordine  
all’ammissibilità  ed  idoneità  patrimoniale,  economica  e  tecnica  di  ciascun  operatore  candidato  e  
predisporrà una relazione illustrativa delle informazioni e proposte raccolte utili ai fini delle opportune  
valutazioni  del  Comune  e  della  conseguente  definizione  delle  successive  fasi  della  procedura  
d’aggregazione. 

Il Comune, preso atto delle risultanze della Commissione, potrà attivare, previa definizione del modello  
aggregativo industriale,  una fase di confronto competitivo tra gli operatori candidati . Nel caso in cui  
pervenisse  una  sola  manifestazione  di  interesse  il  Comune  si  riserva  la  facoltà  di  attivare  una  
procedura negoziale con il medesimo soggetto candidato.

Il Comune conserva in ogni caso la potestà di sospendere, revocare o ritirare la procedura trasparente  
indetta con il  presente Avviso ovvero di indire una nuova procedura di gara, aperta o ristretta, in  
assenza  di  manifestazioni  d’interesse  ammissibili  ed  idonee  o  comunque,  anche  in  presenza  di  
manifestazioni  ammissibili  ed  idonee,  ravvisandone  l’opportunità  avuto  riguardo  agli  obiettivi  di  
pubblico interesse perseguiti con il presente Avviso, pure tenuto conto delle informazioni ed indicazioni  
pervenute dagli operatori candidati.”

DATO ATTO che in data 28/10/2016 si sono conclusi i lavori della Commissione costituita ai sensi dell’arti-
colo 6 del citato avviso esplorativo.

Vista la relazione della Commissione, allegata al presente provvedimento quale parte integrante e sostanzia-
le, in cui  la medesima si pronuncia in ordine all’ammissibilità ed idoneità patrimoniale, economica e tecnica  
e riscontra la sostanziale conformità della Manifestazione d’interesse formulata da IREN AMBIENTE S.P.A. 
a quanto previsto nell’avviso medesimo.
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Dato atto che tale relazione “in particolare, con specifico riguardo alla conformità della Soluzione Operativa 
proposta da IREN AMBIENTE S.P.A. al percorso di valorizzazione e riorganizzazione di AMIU Genova 
S.p.A. delineato all’art. 2.3. dell’Avviso ed agli indirizzi relativi al modello di governance ed ai rapporti tra 
l’operatore candidato ed il Comune di Genova espressi al successivo art. 2.4. dell’Avviso, la Commissione 
ha riscontrato la completezza di tale Soluzione Operativa rispetto a quanto richiesto nell’Avviso e l’insussi -
stenza di difformità suscettibili di determinare l’inammissibilità della manifestazione di interesse di IREN 
AMBIENTE S.P.A. ovvero preclusivi dell’avvio di un’eventuale procedura negoziale con tale candidato. La  
Soluzione Operativa proposta da IREN AMBIENTE S.P.A., infatti, pur contenendo elementi di novità rispet-
to agli aspetti del percorso di valorizzazione e riorganizzazione di AMIU Genova S.p.A. descritti nell’art.  
2.3. dell’Avviso ed agli indirizzi relativi al modello di governance ed ai rapporti tra l’operatore candidato ed  
il Comune di Genova espressi al successivo art. 2.4. dell’Avviso, dà comunque atto, nel complesso, di aver  
tenuto conto e considerato tali aspetti e principi, poiché appare formulata in termini propositivi e non cogen-
ti, verosimilmente proprio in funzione di una successiva fase di confronto negoziale”.

Ritenuto che la manifestazione di interesse,  pervenuta da IREN AMBIENTE S.p.A,   nel suo complesso,  ri -
sulta compatibile con gli obiettivi  espressi con la DCC 15/2015 di ingresso di un partner in AMIU S.p.A,,  
tramite operazioni di aggregazione industriale, anche infragruppo, e che  risponde  pertanto all’interesse ge-
nerale sotteso alla suddetta delibera;
 

Visto l’allegato parere in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, nonché il parere di  
legittimità espresso da Segretario Generale; 

La Giunta, previa regolare votazione, all’unanimità
D E L I B E RA

1)    di prendere atto delle risultanze  della Commissione  e di proseguire l’iter procedurale  al fine di at -
tivare la  fase negoziale con il candidato IREN AMBIENTE S.p.A. 

2)    di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 

Attesa l'urgenza di provvedere la Giunta, previa regolare votazione, all'unanimità dichiara immedia-
tamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi dell'art. 134 -  comma 4 - del T.U.  D.Lgs. 18 
agosto 2000 n. 267.

Il Sindaco Il  Segretario Generale
Marco Doria Pietro Paolo Mileti
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CODICE UFFICIO: 172 0 0 Proposta di Deliberazione N. 2016-DL-335 DEL 31/10/2016

OGGETTO:  PRESA  D’ATTO  DELLA  RELAZIONE  DELLA  COMMISSIONE 
RELATIVAMENTE  ALLA  MANIFESTAZIONE  D’INTERESSE  ALLA  PROCEDURA 
TRASPARENTE  DI  AGGREGAZIONE  SOCIETARIA  ED  INDUSTRIALE  DI  AMIU 
GENOVA  S.P.A.  AVVIO  DELLA  FASE  NEGOZIALE  DI  CUI  ALL’ART.  2  PUNTO  5) 
DELL’AVVISO ESPLORATIVO 

ELENCO ALLEGATI PARTE INTEGRANTE
Relazione Commissione 

Il Dirigente
[Dott.ssa Lidia Bocca]
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PRESA D’ATTO DELLA RELAZIONE DELLA COMMISSIONE RELATIVAMENTE 
ALLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE ALLA PROCEDURA TRASPARENTE DI 
AGGREGAZIONE  SOCIETARIA  ED  INDUSTRIALE  DI  AMIU  GENOVA  S.P.A.. 
AVVIO DELLA FASE NEGOZIALE DI CUI ALL’ART. 2 PUNTO 5) DELL’AVVISO 
ESPLORATIVO 

PARERE TECNICO (Art  49 c. 1 D.Lgs. 267/2000)
Si  esprime  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  del  presente 
provvedimento

03/11/2016

Il Dirigente Responsabile
[Dott.ssa Lidia Bocca]
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E’ PARTE INTEGRANTE DELLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
172 0 0   N. 2016-DL-335 DEL 31/10/2016 AD OGGETTO:
PRESA D'ATTO  DELLA RELAZIONE DELLA COMMISSIONE 
RELATIVAMENTE ALLA MANIFESTAZIONE D'INTERESSE ALLA 
PROCEDURA TRASPARENTE DI AGGREGAZIONE SOCIETARIA ED 
INDUSTRIALE DI AMIU GENOVA S.P.A. . AVVIO DELLA FASE 
NEGOZIALE DI CUI ALL'ART. 2. PUNTO 5) DELL'AVVISO 
ESPLORATIVO

PARERE DI LEGITTIMITA’ DEL SEGRETARIO GENERALE
(Ordinanza Sindaco n. 368 del 2.12.2013)

Si esprime parere favorevole in ordine alla legittimità del presente provvedimento

03/11/2016

Il Segretario Generale
[Dott. Pietro Paolo Mileti]
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